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. (FVII/4) Egy kétdimenzios (X, Y') valoszintiségi valtozo striiségfiiggvénye h(z,y) =

3l

haO0<zx<1é0<y<az?
a) PIX+Y <1)=?
b) Hatarozzuk meg a peremeloszlasokat! Fiiggetlen-e a két koordinata?

. (FVII/6) Az (X,Y) kétdimenzids valoszintiségi valtozo siirtiségfiiggvénye h(z,y) = 24xy,
ha0<z,0<yésaz+y<1.

a) Fiiggetlen-e egymastol X és Y7

b) Hatarozzuk meg a kétdimenzios eloszlasfiiggvényt!

. (FVII/19) Egy dobozban hat darab cédula van 1-t6l 6-ig megszadmozva. Csukott szemmel
egyszerre kivesziink hdrmat. A kivett harom cédulan levs szdmok novekvé sorrendben X,
Y és Z. Adjuk meg

a) Y eloszlasat!

b) X és Z egyiittes eloszlasat!

. (FVII/23) A0 <z < 1,0 <y < 1 egységnégyzetben adott egy h(x,y) = 2(z3 + y?)
stirtiségfiiggvény eloszlés. 0 < z < 1-ben, illetve 0 < y < 1-ben valasztunk egy-egy X, ill.
Y szdmot a h(z,y) peremeloszlasai szerint, de egyméastol fiiggetleniil. Mi a valoszintisége,
hogy X? < Y?

. (FVII/56) Egy dobozban 30 db 40 W-os, 30 db 60 W-os és 40 db 100 W-os villanykérte
van. Kivesziink véletlenszertien, visszatevés nélkiil 20 villanykortét. Jelentse X a mintaban
szerepld 40 W-os égék szamat, Y pedig a 60 W-os égékét.

a) Irjuk fel az (X,Y) valészintiségi valtozo eloszlasat!

b) Szamitsuk ki X és Y peremeloszlasat!

. (FXIV/18)

a) Koriilbelil hanyszor kell a rulettet megforgatni, hogy a pirosnak a forgatasok alatt
mért relativ gyakorisdga kb. 0,9 valoszintiséggel kozelitse az elméleti valoszintiséget,
0,01 pontossaggal?

b) Az a gyanink, hogy a rulettkorong nem szabalyos. 100 db egymast kovets forgatas
eredményének ismeretében milyen pontossiggal tudunk kévetkeztetni a relativ gyako-
risadg valbdszintiségére 0,9 biztonsiggal?

. (FXIV/22) Egy szallitmanybol vett 250 elemii mintaban 27 selejtet talaltak. Adjunk also
és fels6 korlatot 0,95 biztonsagi szinten az egész szallitmanyban varhato selejtaranyral
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2.a) Nem fiiggetlenek, mert a peremsisriségfiiggvények (0,1)-en nem nulldk, de az
egylittes stirtiségfiiggvény az egységnégyzetnek csak az als6 felén nem 0, tehat az egyiittes
strtiségfiiggvény nem lehet a peremstirtiségfiiggvények szorzata.

b) Az egyiittes eloszlasfiiggvény:
H(u,v) =0, ha u <0 vagy v < 0;

H(u,v) = [ [24zydyds = 6u?v?, ha 0 <u, 0 <v <1 —u;
00
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H (u, )zl—f f 24xydydr — [ [ 24zydedy = 3u* — 8u® + 6u? + 3v* — 8v3 + 602 — 1,
v 0

ha,0<u<1es1—u<v<1
H(u,v) = 3u* — 8u* +6u?, ha 0 <u <1, v > 1 (az el6z6 hataresete v = 1-gyel);
H(u,v) =3v* =83 +60v%, ha0<v<1,u>1;
H(u,v)=1,hau>1,v>1.
3.a) P(Y = k) = w hak:—2 6.
b)P(X—aZ—a—i—k:) aholl<a<4e52<kj<6

20’

4. A peremsﬁrﬁségfﬁggvények
fx(z f2x +y3)dy=13+22% ha0 <z <1és

fy (y ) =1 +2y3% ha 0 <y < 1. Az 0j egyiittes stiriiségfiiggvény
f(x y) = (1 + 21:3)(l + 2y3), és a keresett valoszintiség
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5.2) P(X =k, Y =) = ~FL 22 202k "ahol 0 < k, 0, k + £ < 20.
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b) P(X =k) = 00 , ahol 0 < k <20
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6.a)p=3,0=1/3 -3 A 2(1)(0 010 f) —1>0,9 feltétel n > 6762 esetén teljesiil.

b) n = 100 esetén a 2@( . \/ﬁ) — 1> 0,9 feltétel ¢ > 0,1645 - 0 esetén teljesiil, és
o

o =+/p(1 —p) <3, tehate > 0,1645 1 esetén a p értekétsl fiiggetleniil is teljesiil a feltétel.
Igy e = 0,082 pontossaggal meg tudjuk mondani a valoszintiséget 90%-os biztonsaggal.

7. v = 22—570 = 0,108 a relativ gyakorisig, p az ismeretlen valosziniiség (selejtarany),

o =+/p(1—p) < 3, és a feltétel @(#) > 0,975. Ez ¢ = 0,062 esetén biztosan igaz, igy
10,108 — p| < 0,062, azaz 0,046 < p < 0,17 teljesiil 0,95 biztonsagi szinten.



